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Uwaga: kazde zadanie warte jest 4 punkty, niezaleznie od stopnia trudnosci.

Zadanie 1. ZnajdZ wymiar warstwy rozwiazan ukladu réwnan liniowych

X — X9 + I3 - XTg = 0
3\ r1 + 21’2 + )\1'4 = 2
—2x1 4+ 3x9 + x3 + Ty = 3
(3)\—1)$1 + 3x9 — x3 + (2)\+1)x4 = 2
w zaleznosci od parametru A € R.
Zadanie 2. Dana jest macierz
1 2 3 4
2 3 4 5
A= 3 4 5 4
4 5 4 3

Stosujac eliminacje Gaussa wyznacz macierze permutacji P i @, trojkatna dolna L z jedynkami na gléwnej
diagonali oraz tréjkatna gérna R rozkladu tréjkatno-tréjkatnego Px A+ QT = L x R.

Wykaz, ze dla kazdego wektora beR*o wspolczynnikach calkowitych rozwiazanie ¥ € R* ukladu réwnan
A & = 4b jest catkowite. (Wskazéwka. Pamietaj o wzorach Cramera.)

Zadanie 3. Niech A = [[1,1,1]7,[1,1,0]7,[2,0,0]7] bedzie baza przestrzeni R|3R. Niech f : R?® — R?
bedzie przeksztalceniem liniowym, ktérego macierz w bazie A wynosi

0 1 2
F=1020 2
0 0 -2

Niech dalej g : R? — R? bedzie innym przeksztalceniem liniowym okreslonym wzorem
g ([Il,IQ,Ig]T) = [xg, 21 + xg,xg]T.

Znajdz bazy jadra i obrazu zlozenia h = f o g.

Zadanie 4. Niech f : 77|3R — 77|3R bedzie przeksztalceniem liniowym, ktérego macierz w bazie potegowej
[1,t,t%] wynosi

0 0 1
F = 0 1 0|.
1 0 0
ZnajdZz macierz tego przeksztalcenia w bazie wielomianéw [1 + t,t + 2,1 + t2].

Zadanie 5. Oblicz wyznacznik strzatki Wilkinsona, czyli wyznacznik macierzy formatu n x n postaci

a 0 O a
0 a O a
0 0 a a
a a a ... a

dla dowolnej liczby naturalnej n > 2 oraz a € R.



